

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1,75 ptas.

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

Bajo la dictadura fascista

La destrucción de los Sindicatos alemanes

La muerte del movimiento sindical libre en Alemania quedó schdua en cuanto sus líderes aceptaron integrarse al régimen dictatorial de Hitler. La ocupación de las casas de los sindicatos por huestes mercenarias, que izaron sobre ellas, como postear insulto, la bandera hitleriana con la «avástica»; el apoderarse de las organizaciones, de sus servicios y de sus cañas; la confiscación de instituciones proletarias creadas merced a un medio siglo de sacrificios incesantes, y en particular del Banco de los Obreros, Empleados y Funcionarios, que había logrado mantenerse relativamente próspera a pesar de la crisis; finalmente la detención de los militantes, han sido los episodios consecutivos de una acción totalitaria de modo sistemático. Bast recordar que se ejecutó la misma hora en todo el Reich, para demostrar que era premeditada y estaba preparada con larga antelación.

La excusa invocada por los caudillos de los sindicatos socialdemócratas fue que «trataron de salvar lo que aún podía salvarse», según palabras textuales que me dijo uno de ellos, antes de la llegada al poder Hitler y de sus bandas armadas. Pero se considera difícilmente cómo pudieron conservar la ilusión de que los nazis iban a permitirles salvarse de la ola de los asesinatos.

León JOUHAUX
Delegado obrero de Francia en la S. D. N.
(Prohibida la reproducción)

Dice Besteiro

Aquí no puede precisarse la fecha de las vacaciones parlamentarias

25, a las 6 t.
Madrid.—Un periodista ha sostenido una conversación con el presidente de las Cortes Constituyentes y destacado miembro del partido socialista, don Julián Besteiro.

Como es sabido, el señor Besteiro sostiene dentro de la organización socialista el criterio de que no es conveniente para el partido colaborar con un Gobierno de tendencia burguesa, por no poder desarrollar de modo amplio su programa, con los que se desbilita.

En su reciente discurso, el ministro del Trabajo ha hecho manifestaciones conciliadoras, mostrándose partidario de la colaboración de los socialistas en el Gobierno, pero el marqués afirma contribuyen a la consolidación del régimen desde el Poder.

El periodista ha preguntado a Besteiro cuáles eran sus opiniones después del discurso de Largo Caballero, y el presidente de la Cámara le ha respondido:

—Nuestros puntos de vista, han quedado expuestos. El suyo es distinto y contrario al mío. Ustedes son uno y otro, y no somos nosotros los que debemos tratar de convencerlos, ni de entablar discusión sobre ellos. Es al partido al que le corresponde decidir.

—Sígas usted manteniendo el mismo criterio que antes, después del discurso de Largo Caballero?

—El mismo, exactamente el mismo, responde Besteiro.

Los sindicatos libres han sido aniquilados por esa acción brutal. Pero ¿cómo se encontraban los demás en mejor postura? Los sindicatos eran, y los sindicatos demócratas han recibido mejor trato, pero la administración que profesaron hacia Hitler y sus manifestaciones de obediencia. Han sido estrangulados con menos ruido, pero no menos completamente que las organizaciones marxistas, el día siguiente de la «operación», realizada contra éstas por las hordas de Hitler y de los splantes con que la accionaron... La sencilla verdad es que la dictadura fascista, que significa la unificación del Estado y de un partido en beneficio de una clase, con la ocupación casi militar de todo el país por ese partido, no puede tolerar que a la dominación absoluta de dicho partido escape agrupación alguna.

La «Gleichschaltung», la «colección de un paso uniforme» de las organizaciones económicas, empezó por las escuelas patronales antes de atacar a los sindicatos obreros. Las organizaciones patronales alemanas (industriales, agrarias o comerciales) infinitamente más jerarquizadas y burocratizadas que los sindicatos obreros, vieron a sus dirigentes destituidos, para ser sustituidos por hombres de confianza del partido nazi. Esta operación, que los colocó bajo el control directo de Hitler, fué realizada sin ruido ni espaldones, pero rápidamente.

Hoy esa control ha dado paso a una conquista total, por medio de un régimen de «comunicados» no menos estricto que el que se ha impuesto a las organizaciones obreras. Pero no para ahí la invasión! Desde que Hugenberg ha sido alejado del poder y colocado en una penumbra discreta, las decisiones de la dictadura hitleriana no dejan de alarmar a la gran industria pesada. Van dirigidas contra sus *konzerne*. Tienen a favorecer contra ella, incluso de modo harto arbitrario, a los pequeños industriales que tenía dominados. Y en estos momentos los hitlerianos incitan el ataque contra los mismos grandes financieros, empujados a ello por la demagogia que su propaganda desencadenó.

EL Liberal

El periodista le pregunta después que cuando darán comienzo las vacaciones parlamentarias.

—Eso depende de las leyes que haya que aprobar en esta etapa, y todavía no se me ha comunicado nada.

—En el último consejo el Gobierno acordó que se aprobarían las leyes de arrendamientos rústicos y la de viviendas antes de las vacaciones parlamentarias. Según eso, las vacaciones no serán hasta septiembre.

—Si es así, termina Besteiro, desde luego. La ley de arrendamientos rústicos necesita y tendrá una amplia discusión. Pero insistió de nuevo en que de un modo oficial aún no han sido acordadas, o por lo menos a mí no se me ha comunicado, las leyes que se necesitan aprobar para dar por terminada la actual etapa parlamentaria.

Los sindicatos obreros se hallan destruidos. Es verdad. También es cierto que sus caudillos no apoyaron Hitler en la batalla decisiva. Pero por lo menos ellos no habían combatido —como la gran industria lo hizo— y subvencionado a las bandas fascistas, ni habían preparado y facilitado —como lo hizo la gran industria— su llegada al poder.

Los grandes sindicatos patronales, en cambio, habían puesto su dinero y sus esperanzas en la aventura hitleriana sin escatimar el gasto. Ahora se alermen, y comienzan las ranas de la fábula, que pedían un rey. Pueden prepararse a recibir todavía otras sorpresas. La noche del Walpurgis ha llegado a punto para recordar la calderona de las brujas. ¿Qué suerte de cocina va a salir de ella para los que encendieron la hoguera?

León JOUHAUX
Delegado obrero de Francia en la S. D. N.
(Prohibida la reproducción)

25, a las 6 t.
Barcelona.—El consejero de la Generalidad señor Selvas dijo a los periodistas que se había ampliado a seiscientos el número de las plazas de los que podrán ingresar en la Escuela de Policía creada por la Generalidad.

Los periodistas le preguntaron si tenía nuevas noticias sobre el movimiento de estos días, a lo que contestó que él no podía hablar de esto, y que lo único que podía decir es que en Cataluña no existe tal movimiento.

Por último los periodistas le preguntaron si creía que la crisis estaba próxima, a lo que contestó que por ahora no, y menos con las detenciones realizadas en estos días.

Fábrica asaltada

Es la mañana se presentaron seis individuos en las oficinas de una fábrica de chocolates establecida en la calle de la Diputación número 114.

Los seis, una vez en ellas, sacaron sus pistolas, con las que amenazaron a los empleados, a los que obligaron a refugiarse en el exterior.

Luego se dedicaron a desvalijar tranquillamente las oficinas, llevando dos veinticuatro mil pesetas que encontraron en una caja de cajetes pequeños y en los cajones de una mesa de despacho.

25, a las 6 t.
Madrid.—Un periodista ha sostenido una conversación con el presidente de las Cortes Constituyentes y destacado miembro del partido socialista, don Julián Besteiro.

Como es sabido, el señor Besteiro sostiene dentro de la organización socialista el criterio de que no es conveniente para el partido colaborar con un Gobierno de tendencia burguesa, por no poder desarrollar de modo amplio su programa, con los que se desbilita.

En su reciente discurso, el ministro del Trabajo ha hecho manifestaciones conciliadoras, mostrándose partidario de la colaboración de los socialistas en el Gobierno, pero el marqués afirma contribuyen a la consolidación del régimen desde el Poder.

El periodista ha preguntado a Besteiro cuáles eran sus opiniones después del discurso de Largo Caballero, y el presidente de la Cámara le ha respondido:

—Nuestros puntos de vista, han quedado expuestos. El suyo es distinto y contrario al mío. Ustedes son uno y otro, y no somos nosotros los que debemos tratar de convencerlos, ni de entablar discusión sobre ellos. Es al partido al que le corresponde decidir.

—Sígas usted manteniendo el mismo criterio que antes, después del discurso de Largo Caballero?

—El mismo, exactamente el mismo, responde Besteiro.

Suscribase a EL LIBERAL

2 pesos la mesa

<p

INFORMACION REGIONAL

ALBERCA

Festival escolar
El día 6 del presente se verificó un festival escolar en el teatro Beltrán, el cual dejó tan grato recuerdo en todo el pueblo que difícilmente se borraría de la memoria.

En este festival se lució la «Agrupación Infantil Escolar», formada por muy preciosas y angelicas niñas.

Esta simpática «Agrupación Infantil Escolar» está dirigida por su culta profesora doña Francisca Molina, la cual ha demostrado grandes dotes artísticas.

Primeramente se representó el bonito y elegante juguete cómico original de Sainz Noguera, «Lo que inventan las mujeres», en el cual el público rió tan felizmente y las admirables artistas recibieron grandes y constantes aplausos.

El reparto lo componían; Doña Celia, la niña Soledad Merino; Ildefonso, León Fernández; Parcual, Amalina Arromíz; Biaza, Angelita Capellán; María, Arcángel Nicolás.

Le siguió un angelical coro cantado por niñas de cuatro a ocho años que emocionó al público, con un bonito diálogo representado por Obdulia Paredes y Amelia Beltrán. El coro lo formaban las monísimas niñas Pili Capellán, Mercedes Bacza, Maruja García, Soledad Saez, Conchita Martínez, Finita Arromíz, Carmen y Finita Merino, Adelita Zamora, Paquita Arromíz, Primilia Beltrán, Fuensanta y Antonia López y Maruja Ballester; acompañado al piano por el notable maestro de música, don Sebastián Gil, de la capital, hubo que repetirlo a petición del público.

La segunda representación fué la preciosa comedia en un acto original de Enrique García Alvarez y Pedro Muñoz Seca, titulada «La Remolino», tan bien interpretada por los artistas que entusiasmaron al público proveyendo de alegres risas y delirantes aplausos. El reparto formado por las simpáticas niñas La Remolino, Anguita Capellán; Venacua, Paquita Morales; Casilda, Maruja García; Casi-miro, Arcángel Nicolás; Serapio, Soledad Merino; Sueru, Amalias Arromíz; don Melquiades, Mercedes Baeza; Mengibá, León Fernández; Ojeda, Obdulia Paredes; Robustiano, Maruja Torral y Retana, Mercedes Bacza.

La tercera consistió en el divertidísimo juego en un acto y dos cuadros original de Ramos Martín titulado «El sexo débil», representado por las encantadoras niñas; Patro, la niña Faquita Mora; Nati, Soledad Merino; Lorena, Obdulia Paredes, las cuales desempeñaron el sexo fuerte de un modo tan natural y encantador que cosecharon grandes aplausos. Subsalio en su papel de Nati la niña Soledad Merino que hizo reír al público de muy buena gana recibiendo aplausos de un modo soberbio.

Como final de fiesta fué puesto el bonito coro cantado por las principales partes de la «Agrupación Infantil Escolar», «El Huesped del Sevillano», acompañado el piano por el mismo notable maestro de música, el cual resultó preciso so con sus evoluciones, actuando de triple con su dulce voz la bonita y simpática niña Arcángel Nicolás que tuvieron que repetirlo a petición del público, apaudiéndose como nunca se había apañado en este teatro.

Pueden las bellas artistas estar contentas de su actuación y del entusiasmo que han levantado.

Felicitamos muy de veras a la señora directora de tan bella y simpática «Agrupación Infantil Escolar» doña Francisca Molina, deseando que siga tan bellos actos culturales.

A la vez le damos expresivas gracias desde estas columnas al señor Bellón por el generoso rasgo que ha tenido con dichas agrupaciones, cediendo

gratis el teatro, con cuyos fondos, tenemos entendido, que su profesora les ha prometido una bonita excursión a las playas levantinas. —C.

FUENTE ALAMO

Hijo predilecto

Con motivo de haber sido nombrado Director General de la Reforma agraria don Dionisio Terer, hijo de esta población, el Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de nombrarle hijo predilecto.

Bien lo merece el señor Terer por su brillante orientación en la magistratura, siendo de esperar que beneficien en cuanto pueda al pueblo que le vió nacer.

Invitación del Alcalde

Ante la perdición causada en los viernes, el Alcalde señor Giménez ha convocado a una reunión de viticultores, al objeto de conocer y calcular el total que quedan alcanzadas las pérdidas de los damnificados y solicitar del Director General de la Reforma agraria la indemnización correspondiente, en la seguridad de ser atendidos por dicha autoridad.

Efectivo

Lo está desde hace días y de algún modo, el popular médico titular de esta villa don Juan Montecillo Mecerrey, la niña Soledad Merino; Ildefonso, León Fernández; Parcual, Amalias Arromíz; Biaza, Angelita Capellán; María, Arcángel Nicolás.

Por haber marchado a la capital en busca de los auxilios de la ciencia, por su domicilio desfi a numeroso público interesándose por la salud de tan estimado doctor, quien de todas

veras deseamos su mejoría y un pronto y total restablecimiento. —C.

CEHEGIN

El teatro Alfar

Aunque teníamos el decidido propósito de no decir nada más de las funciones que se representan en este teatro, porque la Empresa de éste no es mercedora de que nos tomemos esa molestia, porque desatendemos a los que se demuestran siempre que se la requiere, considerando de este modo la altruista labor de ayudar a las Colonias escolares.

De momento orea la algarada infantil, llegan los coches de Murcia llevando a sus compañeros de Colonia, al frente de los cuales van los cultos maestros don José Richard Rodríguez y don Francisco González Murcia, los que saludan a las autoridades de esta que han acordado para despachar a los pequeños entre los que vimos a don Francisco Díaz Plaza, alcalde acostumbrado a que iba acompañado de varios concejales, al presidente de la Asociación de alumnos y antiguos alumnos y otras personalidades que sentimos no recordar.

Se reparten los correspondientes y suculentos almuerzos.

Los padres que han acudido a despachar a los colonos quedan maravillados. Un pequeño entrega a su hermano parte de su almuerzo al mismo tiempo que le dice «come, come...»

Llega la hora de la partida, los padres repiten por centésima vez las recomendaciones. Los coches parten veloces, los niños cantan, por donde pasan a todos dicen adios demostrando su simpatía. Momentos después las calles quedan silenciosas y todos los padres regresan a sus hogares comentando la satisfacción que han experimentado.

Colonia escolares ¡banditas real! Vosotros tenéis la misión de fortalecer muchos organismos pobres y raquílicos que sin vuestra ayuda degenerarían quizás en terribles enfermedades.

¡Banditas soñá! Al acordarlos del niño desheredado de la fortuna, del niño mal comido y propenso a la tuberculosis y que por falta de medios económicos sus padres no pueden llevarlo al monte o a una playa para fortalecerse y te encargas tú de ello porque no puedes cruzarte de brazos ante este triste niño desamparo. — Josefina Gea Velasco, maestra nacional.

NOTICIAS

Información deportiva

Fútbol modesto

El domingo, en el campo de la Granja contendieron el Betis de San Juan y el Hispano, venciendo éstos por tres a cero.

Se presentará en esta Comandancia Militar cualquier día hábil de

Los vencedores se alinearon así: 10 a 12 horas, para un asunto ur-

Ayuntamiento de Alcantarilla se halla muy animada. Se observa un incesante ir y venir de niños llevando en la carretera refugiados unos una alegría sin límites, otros una tristeza, éstos miran con admiración y decepción a los otros que hablan fuera gastrícolas, se ríen. Parecen felices y tienen motivo para estarlo, van a pasar veinticinco días bañándose, jugando y comiendo, rugegos que lo hacen durante el año agregados a la Colonia de Murcia en las orillas del Mar Menor y donde sus delicados pulmones se transformarán gracias a las caricias del Sol y de la brisa del mar. De los veinticinco días que pasan en Mazarrón quedarán imperecedora memoria y merecerán que quizás más de año pueda huir de las garras de la tuberculosis, nefasta enfermedad que cada día causa más víctimas en nuestra juventud.

El Ayuntamiento de Alcantarilla y la Asociación de alumnos y antiguos alumnos peregrinaron de la jiribilla que para la formación de la raza se organiza las Colonias escolares no reparan en sacrificios para que cada año sean más los niños que quieran formar parte de la Colonia.

No le regatearemos tampoco el aplauso a la Compañía de autobuses de Alcantarilla a la Marca al poner a

disposición de las Colonias un magnífico autobús que los lleva todos los días gratuitamente. Esta comisión si tiene un amor grande y sin límites por los pequeños, como lo demuestra siempre que se la requiere, cosydurando de este modo la altruista labor de ayudar a las Colonias escolares.

De momento orea la algarada infantil, llegan los coches de Murcia llevando a sus compañeros de Colonia, al frente de los cuales van los cultos maestros don José Richard Rodríguez y don Francisco González Murcia, los que saludan a las autoridades de esta que han acordado para despachar a los pequeños entre los que vimos a don Francisco Díaz Plaza, alcalde acostumbrado a que iba acompañado de varios concejales, al presidente de la Asociación de alumnos y antiguos alumnos y otras personalidades que sentimos no recordar.

Se reparten los correspondientes y suculentos almuerzos.

Los padres que han acudido a despachar a los colonos quedan maravillados. Un pequeño entrega a su hermano parte de su almuerzo al mismo tiempo que le dice «come, come...»

Llega la hora de la partida, los padres repiten por centésima vez las recomendaciones. Los coches parten veloces, los niños cantan, por donde pasan a todos dicen adios demostrando su simpatía. Momentos después las calles quedan silenciosas y todos los padres regresan a sus hogares comentando la satisfacción que han experimentado.

Colonia escolares ¡banditas real!

Vosotros tenéis la misión de fortalecer muchos organismos pobres y raquílicos que sin vuestra ayuda degenerarían quizás en terribles enfermedades.

¡Banditas soñá! Al acordarlos del niño desheredado de la fortuna, del niño mal comido y propenso a la tuberculosis y que por falta de medios económicos sus padres no

pueden llevarlo al monte o a una playa para fortalecerse y te encargas tú de ello porque no puedes cruzarte de brazos ante este triste niño desamparo. — Josefina Gea Velasco, maestra nacional.

Regreso

Han regresado de Madrid, después de gestionar de los altos poderes la realización de los trabajos del «caserío trozo del canal bajo del Tajo», nuestros queridos amigos don Juan Agudo de Goya y don Manuel Fajardo, alcaldes y primer teniente de alcalde respectivamente.

Nos alegramos y les felicitamos por la consecución de estas obras que tanto faltó hacer. —C.

ALCANTARILLA

Salida de una colonia

La plaza donde está situado el

la miseria, porque has visto que mierdas tú trabajabas, sudabas y tenías hambre, los bromos descazasabas, gozabas y estabas harto.

—No sabiendo qué hacer, pedí limosnas.

—Y te escucharon con indiferencia, y en vez de darte pan te dirían: «Qué Dios te ampare».

—Oh!

—Tu situación ha llegado a tal punto que has pensado en la muerte, y tal ha sido tu trastorno, que en vez de atravesarte tú mismo el corsé con tu puñal, ibas a entregarlo a la justicia para que te ahorrases.

—Quería comer a toda costa.

—¡Pobre Bartolo!

Tu desgracia es muy grande a pesar de que me has encontrado a tiempo y te he socorrido, y digo que eres desgraciado, porque temo que ahora no sirvas para hacer lo que en otro tiempo hacías, y por consiguiente, después de comer siete días, gracias a mi generosidad, sufrirás otra vez el hambre y morirás desesperado.

—Os equivocáis.

—Tal vez.

—No he perdido el valor.

—Pero si ahora tienes conciencia...

—¡Rayos!... No me ha servido más que para sufrir.

—Piénsalo bien.

—Desde hace algunos meses estoy arrepentido de haber sido borrado.

—¿Y por qué has continuado siéndolo?

—Porque no me era posible hacer otra cosa.

—Si no has perdido el valor...

—Pero he perdido mis antiguas relaciones.

—Y mi propósito era firme.

—¿Y no ha cambiado?

—Así sucedió.

—Y precisamente por eso decidiste ser borrado.

—Y mi propósito era firme.

—Falso.

—Ay, ay, ay...

—Comprendo.

—Por eso me habéis visto casi muerto de hambre.

—Piénsalo bien, Bartolo.

—Lo he pensado.

Yo conseguí hacer fortuna, porque siempre me reí de eso que llamaba conciencia.

—Tenéis más entendimiento que yo.

—Ya has comido, y tu cabeza se despejó muy pronto. Te daré algún dinero para que puedas vivir unos cuantos días, y entretanto meditarás y decidirás.

—Ya estoy decidido.

—Y has de ser lo que siempre fuiste...

—Lo seré, si los medios no me faltan.

—Yo te proporcionaré más de un negocio.

—Ah...

—Y entre tanto te daré lo que necesites para satisfacer tus más urgentes necesidades.

—Dispones de mí.

—Repite que no quiero ni te conviene adoptar con ligereza una resolución.

—Entre morirme de hambre o dar una puñalada, no he de dudar.

—Pero si otra vez la pícaria conciencia...

—No me recordéis semejante cosa —interrumpió el bandido.

—Mañana nos veremos y me dirás lo que has determinado.

—Os lo digo ahora.

—Voy a darte dinero, y siquieres hacer fortuna, estarás a mi disposición a todas horas para hacer lo que me convenga. Entre tanto buscarte nuevos amigos, porque es posible y aun probable que necesites el auxilio de hombres valerosos, y que no tengan escrupulos como los que han sido tu perdición.

—Continuaron la conversación sin interrum-

piendo que la interesa el soldado licenciado del Regimiento de Artillería Ligera número 7, Antonio Saura Paredes.

En Quito se jugó el Aquilas F.C. y el Atlético F.C., ganando los últimos por cuatro a cero.

El Atlético alineó a Miguel, Moreno, Paco, Loco, Salvador, Rojo, Ríos, Antonio Alcázar, Choto y Zapatero.

En Zaragoza jugó el Zaragoza F.C. y el Atlético F.C., ganando el primero por tres a uno.

En Madrid jugó el Atlético F.C. y el Zaragoza F.C., ganando el primero por tres a uno.

En Valencia jugó el Valencia F.C. y el Zaragoza F.C., ganando el primero por tres a uno.

En Barcelona jugó el Valencia F.C. y el Zaragoza F.C., ganando el primero por tres a uno.

En Bilbao jugó el Athletic F.C. y el Zaragoza F.C., ganando el primero por tres a uno.

En Santander jugó el Santander F.C. y el Zaragoza F.C., ganando el primero por tres a uno.

En Valencia jugó el Valencia F.C. y el Zaragoza F.C., ganando el primero por

Máxima a la sombra	31°8
Mínima	17°0
Evaporación en mm	6
Lluvia en mm	0

el coche volóse con tan mala fortuna que cogió debajo a la mayoría de los bomberos saliendo despedidos otros.

Resultó muerto inmediatamente Gamersindo Arroyo de 28 años y otro bombero de carácter gravísimo.

Los demás ocupantes sufrieron también heridas, algunos de bastante consideración.

La fiesta taurina

Las corridas y novilladas de ayer

26, a las 1 md.

Valencia.—Se celebró la tercera de feria, lidiándose ganado de Saltillo para Barrera, Manolito Blenvenida y La Serna.

En su primer Barrera estuvo valiente con la espalda y lo multó sin dominarlo, mató doce de los pinches, una media y un desaballo.

En el cuarto de la tarde hizó una faena valiente para medios estocada y noble división de opiniones.

Bienvenida estuvo superior con el capote en su primero siendo ovacionadísimo. En quintos volvió a escuchar muchas palmadas. Hizo una faena valiente y mató de media estocada y un desaballo.

En el quinto de la tarde que era un mano que saltó al callejón y fué fogueado, le hizo una faena breve pero valiente y le dió muerte de un pinchazo, media estocada y un desaballo.

La Serna en su primero estuvo con los más altos con el capote y la muleta concediéndole la oreja. Al que cayó pluma le hizo también una buena faena que se aplaudió.

En Zamora

Zamora.—Novillos de Adolfo Sánchez para Secarrón y Marcial II.

Los dos novilleros gustaron tanto lidiando buenas faenas de muleta.

En Santiago

Santiago de Compostela.—Se lió ganado de Gómez que resultó mano para Fuentes Bejarano, que quedó regular; Villalba que estuvo muy bien en sus dos toros cortando la oreja del segundo y Amorós que cortó una oreja quedando regalado.

En León

León.—Se lidió ganado de Encinas. Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

De único matador actuó Jaime Nasón, que mató seis toros, cortando la oreja de cinco de ellos.

En Santander

Santander.—Se lidiaron novillos de Clariac. Niño del Matadero. Ballesteros y Madridito estuvieron valientes, gustando mucho, sobre todo Madridito.

Forasteros, Murcianos Sombreros BELMAR

MURCIA PARK

La bonita peluca a sonrisa

"La Lotería del Diablo"

DOS SECCIONES

A las ocho y diez y media

El movimiento abortado

Unas manifestaciones del diputado Algorta

En Barcelona es detenido un comandante que está en íntima reacción con el doctor Albiñana

25, a las 3 t.

Valencia.—Se encuentra en esta ciudad el diputado independiente acuerdo con las órdenes recibidas señor Algorta.

Un redactor del periódico republicano «El Pueblo», se ha entrevistado con él, y ha obtenido de Algorta las siguientes declaraciones:

—No creo en el complot de que se habla en estos días.

Las primeras noticias del mismo me sorprendieron a mí llegada a esta ciudad, al notar las medidas de precaución adoptadas por el Gobierno.

Este complot, a mi juicio, no pasa de ser una fantasía. Sigo creyendo, como ya dije en las Cortes, que en España no hay monárquicos. Y si no hay monárquicos, no puede haber enemigos de la República.

La opinión española no va contra la República, sino contra el Gobierno, en contra del que está todos los días los españoles. Ahora que es muy cómodo seguir cultivando el equívoco de confundir al actual Gobierno con el régimen republicano.

E gobernador ha dado órdenes de que sean clausurados todos los locales tradicionalistas y de la C.N.T. de la provincia.

Prueba de lo que digo son las detenciones realizadas estos días de comunistas y sindicalistas. Si ellos contribuyeron como el que más al advenimiento de la República, no creo que ahora se vayan a enfrentar en derribarla, pero sí pueden ir en contra del actual Gobierno.

Añadió Algorta que el objeto de su viaje a Valencia era visitar la Cárcel Modelo y el Penal de San Miguel de los Reyes, pero que ante las detenciones realizadas en estos días y las noticias que se le habían comunicado de que su presencia en dichos establecimientos iba a ser objeto de demostraciones de simpatía, las cuales se sabe cuando comienzan, pero no se sabe como van a terminar, había decidido apresurarse hasta que pasen las acusaciones.

Terminó insistiendo en que a su juicio no existe tal complot más que en la imaginación calenturienta del señor Casares Quiroga.

En la Dirección de Seguridad

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad se guarda una impenetrable reserva acerca de las detenciones realizadas estos días y las diligencias que se llevan a cabo con relación a elementos de la extrema izquierda y la extrema derecha.

A pesar de ello, y por noticias particulares se sabe que el Gobierno no conoce todo lo que se tramaba, y que estaba enterado de las personas que dirigían el movimiento.

Este debió estallar en la noche anterior, y entre los complicados era conocido por «La Sintegrad».

En Barcelona

25, a las 6 t.

Barcelona.—Al recibir al medio-día el gobernador civil a los perio-

distas les manifestó que continuaba la ban realizándose detenciones de ciudadanos.

El ministro le prometió que las diligencias se llevarían rápidamente y al que no tuviera culpa alguna se le pondría inmediatamente en libertad.

También recibió el ministro de la Gobernación la visita del señor Saúl Alonso quien se interesó sobre la detención de varios abogados y por la libertad del redactor de «La Nación» Gonzalo Letorr.

El señor Casares Quiroga le manifestó que había dado órdenes para que se proceda con la mayor rapidez.

Sobre esta detención la policía guarda extraordinaria reserva.

Una detención de importancia

Barcelona.—La policía ha practicado una detención a la que se atribuye muchísima importancia.

El detenido es un comandante retirado al que se considera como el representante del doctor Albiñana en Cataluña.

En un registro que practicó la policía en su casa los agentes se incautaron de varias cartas cruzadas entre el doctor Albiñana y el director de «La Nación» Gonzalo Letorr.

El señor Casares Quiroga le manifestó que había dado órdenes para que se proceda con la mayor rapidez.

Sobre esta detención la policía guarda extraordinaria reserva.

Una proposición de ley

Se ha presentado a la Cámara una proposición de ley para conceder pensión de mil pesos a la hija primera ministra de la Guerra de primera República señor Esteban que se halla actualmente en prisión.

Las tragedias del automóvil

Se precipita a un trágico fin un automóvil

Perecen seis ocupantes

26, a las 1 md.

Pontevedra.—Un automóvil conducido por cinco personas se precipitó por el puente de Cerceda cinco kilómetros de Caldas de Reis, barranco de una profundidad de ochenta metros.

Los cinco ocupantes resultaron muertos inmediatamente.

El suceso debió ocurrir a las 10 de la mañana y no se descubrió hasta las siete de la mañana, hora en que por aquel lugar pasó un camionero y puso el hecho en conocimiento de los vecinos del caserío próximo.

Acudieron los vecinos y de entre los restos del automóvil extrajeron sin vida a tres de sus ocupantes en gravísimo estado a los doctores.

Estos dos fallecieron inmediatamente.

ÚLTIMA HORA

26, a las 3 md.

Barcelona.—Durante toda la noche y noche de ayer la Policía siguió practicando registros y detenciones a las siete de la mañana, hora en que por aquel lugar pasó un camionero y puso el hecho en conocimiento de los vecinos del caserío próximo.

Los diputados nos manifestaron que antes tendría que celebrarse en Congreso extraordinario del partido radical socialista, de cuyo asunto se tratará en la reunión de mañana.

Baja en los radicales

Se ha dado de baja en la minoría radical, el magistrado y diputado a Cortes don J. J. Erola.

Una opinión de Martínez Barrios

Al abandonar la Cámara el señor Martínez Barrios y los periodistas lo hicieron algunas preguntas referentes a la situación política.

El exministro radical les manifestó que acababa de leer los tres discursos del pasado domingo y dijo que el del señor Gordón Ordás le parecía muy bien.

Unos comentarios sobre la ley de orden público

Continúa la discusión de artículos hasta llegar al cincuenta y uno en el que el señor Ossorio pide algunas aclaraciones sobre la actuación de la guardia civil.

El presidente del Gobierno le contesta que en los pueblos en que solo existe como autoridad militar la guardia civil, el alcalde no podrá designar el mando.

Queda aprobado este artículo así como los siguientes hasta el sesenta y dos.

Los señores Balbontín, Villalba, Rojo Villanova y Ossorio intervienen desestimándose varias enmiendas.

La Cámara da aprobación a los artículos siguientes hasta llegar al sesenta y nueve.

Pérez Díaz presenta un artículo adicionado sobre el sistema de milicias en Canarias y Baleares.

Se aplica otro artículo adicionado sobre la aplicación de la ley a todo el territorio nacional.

Los señores Balbontín, Ossorio y Villalba intervienen presentando enmiendas que son desestimadas por la Cámara.

Con ligera discusión se da aprobación a varios artículos de la ley hasta llegar al cuarenta y uno que queda también aprobado con los votos de Balbontín y Ayuso en contra.

Un ruego del presidente

Al terminar la sesión en los partidos de la Cámara se comentaba que apesar de haberse aprobado la ley de Orden Público subsistía la ley de defensa de la República, como así lo manifestó de una manera que no había lugar a dudas el señor Sánchez Covisa desde los bancos de la Comisión.

El gobernador civil le recibe los comentarios de los diputados que se sientan en el pleno en el complot.

Entre los desestimados figura el mandante ratificado don Carlos Pérez, al que se le oponen casi diez diputados por Albiñana y Suárez. También fué desestimada una sencilla llamada René Llismas.

El gobernador civil le recibe los comentarios de los diputados que se sientan en el pleno en el complot.

Algunos diputados radicales entre los que se halla el señor Gaspar de Ascaso se dirigen a Hospital de la Cruz, donde se celebra la reunión nocturna y no se explotan que en el banco permaneció el señor Francisco Roca.

El señor Abad Conde comentando esta anomalía dice: Antes el Gobierno era un talidio, se apoya en una muleta, la ley de Defensa de la República. Ahora en vez de una muleta, la ley de Defensa de la República, y la de O. den público, pero sin así muleta.

¿Se planteará la crisis?

En los pasillos del Congreso también se hace comentario sobre el planteamiento de la crisis. Se dice que en el Consejo del próximo jueves presentarán la dimisión de sus cargos los ministros de Industria y Comercio y de Gobernación, pero preguntamos a varios diputados gubernamentales y nos desmintieron catégoricamente estos rumores.

La reunión de los radicales socialistas

Hoyle celebrará reunión la minoría radical socialista. En la reunión se examinará probablemente la petición de convocatoria de un Congreso extraordinario del partido.

¿Se llamará a la unión de republicanos?

Para esta tarde a las tres y media el señor Soriano ha citado a los jefes de las minorías de los partidos republicanos de izquierda para que puedan clavar la bandera de la república.

En esta reunión se tratará de la unión de los republicanos de Izquierda, proclamando de esta forma el señor Soriano las gestiones que para llegar a este fin le encargó su partido.

La causa de los sucesos de Tarrasa

Barcelona.—Continúa la visita del Consejo de guerra por los sucesos de Tarrasa.

Terminó el interrogatorio de los procesados que negaron toda participación en los hechos que se le imputan.

Después comenzó el desfile de testigos suspendiéndose la sesión a las ocho y quince minutos de la tarde para continuarla hoy a la hora de costumbre.

Accidente ferroviario

Tarragona.—El correo de Valencia que procedente de Barcelona se dirige a esta ciudad en las primeras horas de la noche al llegar a la estación de Villanueva chocó con un tren mixto que se hallaba parado en la estación de la Confederación Nacional de Tabor y del Ateneo Libertario.

También dijeron que un grupo de agentes de la brigada antinazis había salido con dirección a la plaza donde el paseo se hallaba un grupo de personas a los que se suponía compuestos en el complot.

La causa de los sucesos de Tarrasa

Barcelona.—Continúa la visita del Consejo de guerra por los sucesos de Tarrasa.

Terminó el interrogatorio de los procesados que negaron toda participación en los hechos que se le imputan.

Después comenzó el desfile de testigos suspendiéndose la sesión a las ocho y quince minutos de la tarde para continuarla hoy a la hora de costumbre.

Un reptil mata a un niño

Santander.—Comunicó el pueblo de Vega de la Paz que una especie de squalos alrededor de la cama a un hijo suyo de 17 meses de edad mientras ella dedicaba a otras atenciones en sus tierras próximas a la casa en que habita.

Durante la ausencia de la madre el reptil penetró en la casa atacando al niño e infligiéndole tan graves mordeduras que la criatura llevó momentos después víctima de horribles dolores.

Promulgación de una ley

Berlín.—Ha sido promulgada la ley de esterilización de hombres y mujeres con objeto de evitar las transmisiones de enfermedades hereditarias; idiotas congénitas, enfermedades mentales, epilepsia, baile de San Vito, casos de debilidad genética grave, y otras.

La operación consistirá en una intervención quirúrgica poco profunda sin que afecte a la esencia propia de las funciones biológicas del individuo.

REVOLUCIÓN, CINEMATOGRÁFICA!

La casa ZEISS IKON, oficinista constructora de las máquinas

ERNEIMANN y HAHN II

acaba de poner a la venta un nuevo tipo de máquinas cinematográficas de la más alta calidad especialmente estudiadas para sonoro y

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS

que sorprenderán a todos por su baratitud.

Estas nuevas máquinas son:

ERNON IV

Para 900 mts. de película

Tanto de estas máquinas como de los

Equipos Sonoros "LUXOPHONE"

de calidad insuperable y precios al alcance de todos, debe pedir precios — sin compromiso alguno — a los concesionarios.

C. & G. CARANDINI, LTDA.

Rda. Universidad, 31
Barcelona

Av. Pi Margall, 9
Madrid

En sufragio del alma de la señora

Doña María Boix Castelló

QUE FALLECIO EL DIA 22 DEL ACTUAL

habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Se aplicarán las misas que se digan mañana jueves 27 desde las ocho hasta las diez cada media hora en el altar privilegiado de Nuestra Señora de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé. Terminada la misa se cantará un solemne responso.